

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

№ 3 (1775)

Среда,

8

января 1947 года

XVII год издания

Выходит два раза в неделю

Цена 15 коп.

Первым своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР трудящиеся Медвежегорского района наметили вождя советского народа, родного и любимого ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА.

Великий Сталин — кандидат всего народа

ДЕМОНСТРАЦИЯ СПЛОЧЕННОСТИ И ЕДИНОДУШИЯ

Приближается знаменательная дата — 16 февраля 1947 года. В этот день карело-финский народ будет выбирать депутатов в верховный орган государственной власти своей республики. Это будет великая демонстрация единства советских людей, их любви и преданности большевистской партии и родному вождю и учителю товарищу Сталину.

В настоящее время по всей республике с небывалым подъемом проходят собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Лучших из лучших, достойнейших из достойных сыновей и дочерей Родины выдвигает народ кандидатами в депутаты верховного органа (своей государственной власти). И первым среди них он называет имя того, кто является самым дорогим и близким для каждого советского человека, кто ведет нашу страну от победы к победе — великого вождя, мудрого отца и учителя товарища Сталина.

В числе кандидатов в депутаты мы видим также руководителей партии и советского правительства, ближайших соратников великого Сталина товарищей Молотова, Ворошилова, Шверника, Маленкова, Жданова, а также передовых рабочих, колхозников и интеллигенцию, доказавших на деле свою любовь и преданность советской Родине.

С исключительным большим патристическим подъемом прошли собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР в нашем райсовете. Участники собраний, единодушно наметив кандидатуры в депутаты, обратились к нам с просьбой дать свое согласие баллотироваться по соответствующим избирательным округам.

Наступил решающий период предвыборной кампании. Необходимо усилить предвыборную работу, разъяснить каждому избирателю положение о выборах, правильно и без пропусков составить списки избирателей, шире развернуть агитацию за кандидатов.

Организовано подготовимся и проведем выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР!

Первомайский избирательный округ

Коллектив паровозников станции Медвежья Гора единодушно выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета КФССР

Иосифа Виссарионовича Сталина и Климента Ефремовича Ворошилова

С небывалым подъемом прошло собрание по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР в депо станции Медвежья Гора Кировской железной дороги.

К 4 часам дня в механический цех собралось около 400 человек. Собрание открывает председатель местного комитета тов. Казаков. Избирается президиум.

— Кто желает выступить? — обращается к присутствующим председатель собрания тов. Цыси.

Встались десятки рук. Первому предоставляется слово машинисту Николаю Ивановичу Кирину.

— Дорогие товарищи, — говорит он, — я счастлив, что выступаю на этом торжественном собрании, которое должно выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета нашей республики от Первомайского избирательного округа. Я убежден, что выражу мнение каждого из присутствующих на этом собрании,

если предложу выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного органа государственной власти Карело-Финской ССР великого и мудрого вождя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина.

Громкими аплодисментами, возгласами: «Да здравствует великий вождь товарищ Сталин!» встречает собрание предложение тов. Кирина.

Затем выступают начальник ОРСа ДНЗ тов. Хитро, зам. начальника второго паровозного отделения тов. Смирнов, секретарь комсомольской организации дело тов. Осипова, инспектор отдела кадров Иванова и др. Они горячо поддерживают кандидатуру товарища Сталина и предлагают собранию обратиться с просьбой к тов. Сталину дать свое согласие баллотироваться по Первомайскому избирательному округу города Медвежегорска.

На трабуне — передовой мастер механического цеха

Владимир Денисович Жур. Он выносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР члена Политбюро, заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР, ближайшего соратника и друга великого Сталина Климента Ефремовича Ворошилова.

В цехе гремят аплодисменты и раздаются приветственные возгласы в честь товарища Ворошилова.

Выступившие тт. Новожилов, Ромашов, Дьячкова и другие единодушно поддержали кандидатуру тов. Ворошилова.

Собрание единогласно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР т.т. Сталина и Ворошилова.

На этом же собрании было избрано 20 уполномоченных на предвыборное собрание Первомайского избирательного округа.

Дзержинский избирательный округ

Коллектив отдельного стройрайона единодушно выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета КФССР

Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова и Василия Илларионовича Поташева

4 января в клубе Беломорстроя состоялось собрание рабочих, служащих, инженерно-технических работников отдельного стройрайона.

Собрание открыл начальник подотдела тов. Кузнецов.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

В своем выступлении инженер Трофименко предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей республики от Дзержинского избирательного округа города Медвежегорска товарища Сталина Иосифа Виссарионовича.

Собрание единодушно поддерживает кандидатуру товарища Сталина. Раздается бурная овация.

Слесарь Смирнов реко-

мендует выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР заместителя Председателя Совета Министров и Министра Иностранных Дел Союза ССР Вячеслава Михайловича Молотова.

Это предложение также встречается всеобщим одобрением и бурной овацией всего зала в честь руководителя внешней политики Советского Союза тов. Молотова.

Затем выступает коммунист тов. Непомилуев. — Я рекомендую, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР первого секретаря Медвежегорского райкома партии Василия Илларионовича Поташева. Тов. Поташев, — продолжает тов. Непомилуев, — воспитанный комсомолец, стойкий большевик, предан-

ный делу партии Ленина — Сталина. За короткий срок он прошел путь от лесоруба лесозавода до руководителя районной партийной организации.

Тов. Поташев активно участвовал в Великой Отечественной войне. Партизанский отряд «Вперед», комиссаром которого был Василий Илларионович, бесстрашно громил немецко-финских захватчиков в карельских лесах. За славы боевые дела правительство наградило тов. Поташева двумя орденами «Красная Звезда».

Работая на посту секретаря райкома партии, он отдает свои силы делу быстрого возрождения хозяйства Медвежегорского района.

Я уверен, что тов. Поташев, оправдает доверие своих избирателей.

НА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ТРУДЯЩИХСЯ МЕДВЕЖЕГОРСКА

У СВЯЗИСТОВ

5 января работники Медвежегорской районной конторы связи на общем собрании выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР от Кировского избирательного округа великого вождя советского народа товарища Сталина и его ближайших соратников товарищей Молотова и Булганина.

Выступления связистов на собрании были наполнены чувством глубокой любви и доверия к товарищу Сталину и его верным соратникам.

Единодушно была также выдвинута кандидатом в депутаты лучшая учительница Медвежегорской средней школы Полина Афанасьевна Гужова.

Собрание обратилось к выдвинутым кандидатам в депутаты с просьбой дать свое согласие баллотироваться по Кировскому избирательному округу г. Медвежегорска.

На предвыборное собрание Кировского избирательного округа связисты избрали 7 человек.

У РАБОТНИКОВ ТУБСАНАТОРИЯ

Рабочие и служащие Медвежегорского тубсанатория на своем собрании приняли единодушное решение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР от Первомайского избирательного округа города Медвежегорска товарищей Сталина и Ворошилова.

Собрание постановило просить товарищей Сталина и Ворошилова дать свое согласие баллотироваться в депутаты по Первомайскому избирательному округу города Медвежегорска.

У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Коллектив рабочих и служащих станции Медвежья Гора на собрании, посвященном выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, принял единогласное решение выдвинуть кандидатами в депутаты товарищей Сталина, Молотова, Булганина и учительницу Медвежегорской средней школы П. А. Гужову.

Лумбушский избирательный округ

Колхозники колхоза имени Сталина единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета КФССР

Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Георгия Максимилиановича Маленкова и Татьяну Петровну Зинкину

В колхозе имени Сталина, Покровского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Первым выступил на собрании председатель колхоза Федор Андреевич Шалзоев. Он внес предложение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Иосифа Виссарионовича Сталина.

Колхозницы Ксения Федоровна Алексеева и Федосья Андреевна Асапова горячо поддержали кандидатуру товарища Сталина.

—Товарищ Сталин,— сказала колхозница Асапова,—самый любимый, самый дорогой для нас человек. Наш колхоз с гордостью носит его имя. Будем просить нашего вождя, чтобы он дал свое согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

Все собравшиеся с большим воодушевлением встретили это предложение.

Бригадир колхоза Сера-

фима Степановна Вадаева выдвинула кандидатуру Вячеслава Михайловича Молотова. Эту кандидатуру горячо поддержали начальник почтового отделения Екатерина Ивановна Алексеева и другие.

Кандидатура т. Маленкова, выдвинутая тов. Асановой, была также единодушно поддержана всеми присутствующими.

Секретарь сельсовета Татьяна Васильевна Петрова вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Татьяну Петровну Зинкину—председателя Покровского сельсовета, депутата Верховного Совета КФССР первого созыва.

Эта кандидатура была встречена всеобщим одобрением. Зав. МТФ колхоза Мария Петровна Нестерова, свиноводка Наталья Ивановна Артемьева, колхозница Мария Карповна Ефремова и ряд других выступивших товарищей охарактеризовали тов. Зинкину, как умелого руко-

водителя сельсовета, чуткого и отзывчивого товарища.

К выборам в Верховный Совет нашей республики колхоз приходит с большими достижениями. Успешно выполнены все хозяйственные задачи, энергично идет подготовка к весне, план лесозаготовок 4 квартала выполнен на 200 проц. Колхоз является передовым в районе. В этом немалая заслуга председателя сельсовета тов. Зинкиной. Своей работой она оправдала доверие перед избирателями.

Вот почему колхозники решили снова выдвинуть тов. Зинкину кандидатом в депутаты Верховного Совета республики.

Участники собрания обратились к т. т. Сталину, Молотову, Маленкову и Зинкиной с просьбой дать свое согласие баллотироваться по Лумбушскому избирательному округу.

На собрании было избрано 6 человек на окружное предвыборное собра-

Челмушский избирательный округ

Колхозники колхоза „8 марта“ единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета КФССР

Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова и Ольгу Тимофеевну Курину

Больше 200 колхозников и колхозниц сельхозартели „8 марта“ пришли в сельскую избирательную для того, чтобы обсудить, кого выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета нашей республики.

Колхозница Анна Федоровна Насонова выступила с предложением выдвинуть кандидатом в депутаты лучшего друга и учителя советских людей, вождя нашей Родины Иосифа Виссарионовича Сталина. В ответ на это предложение раздались дружные, долго несмолкающие аплодисменты.

Федор Давылович Насонов, пожилой колхозник, поддержавший кандидатуру тов. Сталина, взволнованно сказал:

—Всем советским людям дорого и близко имя товарища Сталина. Иосиф Виссарионович уверенно ведет нашу страну по пути, который намечал Владимир Ильич Ленин. Под руководством тов. Сталина наша Родина превратилась в могучее, передовое государство мира. Благодаря руководству тов. Сталина, нашей партии, мы крестьяне, кочивавшие раньше землю

сохой, стали колхозниками, подлинными хозяевами земли, навечно дарованной нам государством.

Война принесла много трудностей нашей стране, но мы твердо знаем: где Сталин — там трудности не отражны.

Механик МТС Сергей Михайлович Филин выдвинул кандидатуру в депутаты ближайшего соратника великого Сталина тов. Молотова. Т. т. Климов — механик МТС, Горбатова — медицинский работник и другие, единодушно поддержали кандидатуру руководителя внешней политики нашего государства — Вячеслава Михайловича Молотова.

Колхозница Анна Ульяновна Кузнецова выдвинула кандидатом в депутаты Верховного Совета КФССР колхозницу своего колхоза Курину Ольгу Тимофеевну.

Одни за другим выступают колхозники и колхозницы за кандидатуру тов. Куринной.

Она в колхозе известна, как примерная работница. Работая в течение 15 лет заведующей молочно-товарной фермой колхоза, Ольга Тимофеевна вырастила

свыше 300 голов крупного рогатого скота, не допустила падежа молодняка. МТФ под ее руководством светоматически перевыполняет план удоя. За годы работы тов. Куринной в МТФ колхоз получил свыше 40 тысяч литров молока сверх плана. Скот колхоза обеспечен на зиму кормами. Все силы отдает тов. Курина своему делу, относясь к нему с любовью.

Всего на собрании за кандидатуры т. т. Сталина, Молотова и Куринной выступило 22 человека.

Общее собрание колхозников сельхозартели „8 марта“ приняло решение выдвинуть кандидатами в депутаты по Челмушскому избирательному округу т. т. Сталина, Молотова и Курину и обратилось к ним с просьбой дать согласие баллотироваться по этому округу.

На окружное предвыборное собрание было избрано 4 человека.

Кировский избирательный округ

Коллектив работников средней школы единодушно выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета КФССР

Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Полину Афанасьевну Гужову и Николая Александровича Булганина

В обстановке исключительного подъема прошло 5 января общее собрание коллектива учителей Медвежгорской средней школы по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР от Кировского избирательного округа.

Собрание единогласно выдвинуло руководителей партии и правительства т. т. Сталина, Молотова и Булганина кандидатами в Верховный Совет КФССР.

Единодушно была выдвинута кандидатом в депутаты лучшей учительница Медвежгорской средней школы Полина Афанасьевна Гужова.

Учитель математики Владимир Александрович Соколов в своем выступлении сказал:

—Полина Афанасьевна Гужова 20 лет работает на посту народного учителя. За это время она воспитала и обучила около 5 тысяч человек. Многие из них работают на руководящих постах. Сотни ее воспитанников участвовали в Великой Отечественной войне и награждены правительственными наградами.

Полина Афанасьевна — лучший учитель и методист школ Медвежгорского района. Она ведет методическую работу среди молодых учителей. В 7 и 8 классах

где она преподает русский язык, нет неуспевающих школьников.

Несмотря на загруженность в основной работе, Полина Афанасьевна успешно справляется с руководством учебной частью школы и ведет научно-естественную пропаганду среди населения города Медвежгорска.

За плодотворную и многолетнюю работу на посту учителя П. А. Гужова награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета КФССР и значком „Отличник народного образования“.

Я уверен, — заключает свое выступление т. Соколов, — что Полина Афанасьевна, будучи депутатом, оправдает доверие народа.

В своих выступлениях учителя Сазонова, Бесова, Сурунович и др. горячо поддержали кандидатуру тов. Гужовой.

Собрание постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета КФССР от Кировского избирательного округа т. т. Сталина, Молотова, Булганина и Гужову и обратилось к ним с просьбой дать свое согласие баллотироваться по данному избирательному округу. На собрании были выбраны уполномоченные на предвыборное окружное собрание.

Повенецкий избирательный округ

Коллектив рабочих и служащих Повенецкого зверосовхоза единодушно выдвинул кандидатами

в депутаты Верховного Совета КФССР

Иосифа Виссарионовича Сталина, Николая Михайловича Шверника и Бориса Павловича Серебрякова

С необычайной активностью прошло собрание рабочих и служащих Повенецкого зверосовхоза.

Первым выступил на собрании директор совхоза тов. Алексеев. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР от Повенецкого избирательного округа Иосифа Виссарионовича Сталина.

Громкими, долго несмолкающими аплодисментами встретило собрание это предложение.

Стахановец бригады плотников Казимир Войдохович Супчинский и другие в своих выступлениях единодушно поддержали кандидатуру товарища Сталина.

Также единодушно была поддержана кандидатура тов. Шверника, выдвинутая плотником — отахановцем тов. Наумовым.

С большим вниманием прослушали собрание яркую речь тов. Волобуева, выдвинувшего кандидатом в депутаты Верховного Совета республики министра внутренних дел КФССР Бориса Павловича Серебрякова.

—Его славный жизненный путь,— сказал тов. Волобуев,—характерен для граждан нашей Родины.

От рядового красноармейца тов. Серебряков вырос до генерал-майора. Он участвовал в Великой Отечественной войне, умело руководя вверенными ему войсками. 14 правительственных наград украшают грудь генерал-майора Серебрякова.

Кандидатура Бориса Павловича Серебрякова была единодушно поддержана участниками собрания.

Ответственный редактор А. Кондаков.